

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Завоевали "золото", зрителей и судей



стр. 3

Можно повернуть время вспять



стр. 3

Деньги приносят и славу, и врагов



стр. 4

Трагедия Тараса Бульбы



стр. 4

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

И премьер, и министры

Сегодня в Норильск прибывает председатель правительства Красноярского края Эдхам Акбулатов. Вместе с премьером ожидается приезд министра финансов Михаила Котюкова, министра экономики и регионального развития Алексея Иванова, министра по ЖКХ Андрея Резникова и министра спорта Сергея Гурова. Приезд столь представительной делегации связан с поручением губернатора Александра Хлопонина, который распорядился оказывать всемерную поддержку жителям северных территорий края в период кризиса. Предполагается, что министры и руководители Норильска обсудят антикризисные меры. Краевые чиновники также хотят посетить центр "Виктория" и некоторые объекты незавершенного строительства.

Все для отдыха и детей

Нынешним летом площадь Памяти Героев значительно преобразится. Мемориальный комплекс обновят, а рядом на специальных постаментх установят танк Т-34, пушку и гаубицу. Для удобства горожан проектом благоустройства предусмотрены установка скамеек, светильников, урн для мусора и железобетонных вазонов. Для маленьких норильчан смонтируют игровую площадку "Полоса препятствий". Площадку предполагается оградить чугунными решетками. Конкурс на поставку материалов уже объявлен. Все оборудование предстоит завезти в Норильск до 1 июля. На благоустройство намерены потратить 3,5 млн. рублей – грант губернатора Красноярского края "Жители – за чистоту и благоустройство".

Получите!

Краевое правительство направило 346 миллионов рублей на социальную поддержку жителей Таймыра. Соответствующее решение принято на очередном заседании регионального правительства. По словам министра социальной политики Галины Пашиновой, в документ внесено более 30 пунктов по оказанию поддержки жителям Таймыра, в том числе в сфере ЖКХ, оказанию социальной и юридической помощи. Кроме того, это выплаты семьям, воспитывающим детей, в том числе и инвалидов, ветеранам Великой Отечественной войны, неработающим пенсионерам.

Заслужили признание

В Дудинке подвели итоги II конкурса работников культуры "Признание". В конкурсе участвовали более 30 человек. Лучшим работником культурно-досугового учреждения признан главный звукорежиссер городского Дома культуры Евгений Пашенко. Инженер по кинооборудованию КДЦ "Арктика" Ирина Зубкова победила в номинации "Лучший работник кино". В номинации "Дебют" приз достался хормейстеру ГДК Марии Сучанжи. Лучшими библиотечными работниками названы заведующая библиотекой поселка Волочанка Любовь Порбина и заведующая детской библиотекой Дудинки Светлана Гордеева.

Шаг Ni с друзьями

В субботу в киноконцертном зале "АРТ" состоится вечер "Шаг навстречу" с коллективом никелевого завода. Новая комплексная программа "Шаг навстречу" разработана участниками корпоративного проекта "Женский взгляд "Норильского никеля". На мероприятие приглашены работники никелевого завода, руководители предприятий Заполярного филиала. "Шаг навстречу" – это повод подвести определенный итог в работе коллектива никельщиков. Примечательно, что в этом году заводской клуб отметит свой пятилетний юбилей, а мероприятие "Шаг навстречу" станет первым поздравлением коллектива завода. С концертными номерами выступят представители всех цехов, команда KBNN "Ni кильки", творческая группа корпоративного проекта "Женский взгляд".

Продолжение на 2-й странице ▶

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Вестники весны

Норильск обживают дикие голуби. Приятный факт. Все же символ мира, любви, нежности. Голуби Венеры свили гнездо в опрокинутом шлеме бога войны Марса. Белая голубка Пикассо стала эмблемой Всемирного конгресса мира. Голуби клюют хлебные крошки во дворе одного из домов по улице Талнахской.



Они следуют за человеком

Яна АНДРЕЕВА

Отправившись на репортаж к кровельщикам, сбивающим с крыши сосульки, "Заполярный вестник" обнаружил во дворе одного из домов по улице Талнахской голубей. Как раз накануне Международного дня птиц.

– Дикие. Их завезли из Дудинки на празднование юбилея города, и они у нас прижились, – пояснила мастер РЭУ-7 Валентина Бирюкова, – живут на чердаке, там тепло. А подкармливаем их мы и жильцы дома.

В Норильске есть заядлые голубятники. Но их мало, и про своих домашних питомцев они по некоторым причинам рассказывать не любят. Поэтому про диких голубей "ЗВ" попросил рассказать заведующего отделом биологических ресурсов НИИСХ Крайнего Севера Якова Кокорева.

Он предположил, что птицы, скорее всего, домашние, а одичали потом:

– Для Таймыра голуби – нехарактерные обитатели. Это вид, который, так же как воробей, часто следует за человеком. В принципе, для них здесь очень жесткие условия. Дудинские голуби могут быть домашними и могли залететь в Норильск с пургой или в весенне-летний период и остаться. Залеты птиц встречаются регулярно. Наиболее типичный житель городов и населенных пунктов – Columbia livia, сизый голубь.

"Воркует как голуби", "лети, моя голубка", "голубка дряхлая моя" – человек относится к ним с большой симпатией. Яков Кокорев поясняет, почему голубь стал символом любви и нежности:

– В лесу у птиц тоже есть свои интересные ритуалы ухаживаний, но в городах на глазах только они. Весной голуби начинают свои любовные игрища, они у них довольно нежные, и воркование очень симпатичное. Когда в паре живут, начинают целоваться, очень доверчивые по отношению к людям. Почему не мерзнут зимой? У птиц особый обмен веществ, температура тела выше, чем у человека, под 40 градусов. Главное для них – найти укрытие, где бы их не продувало. Могут жить на чердаках, как и вороны.

ПОДПИСКА-2009

Наш розыгрыш – не розыгрыш

Дата, на которую было назначено вручение призов и сувениров в редакции "Заполярного вестника", совпала с днем смеха, что и стало причиной первой реакции наших удачливых подписчиков: розыгрыш! Пришлось тут же расставить точки над "и": наш розыгрыш не имеет ничего общего с первоапрельским, ну разве что по эмоциям совпадает. Выигравшие принимают наши подарки с улыбкой. Что могут подтвердить десятки тех, кто уже обзавелся умными вещами от "ЗВ".

Анна ВЛАДИМИРОВА

Вчера лагерь счастливиц пополнили Ольга Кислицина – аппаратчик медного завода, Валерий Голиков – конвертерщик никелевого, и Татьяна Федотова из "Энергодоканаала" Норильско-Таймырской энергетической компании. Татьяна, в частности, не скрывала, что мечтала о хлебке, но и плед – вполне актуальный подарок от газеты, которую в семье Федотовых читают пристально и небеспристрастно. Причем уже не первый год.

Мы, в свою очередь, порадовались, что перечень предприятий, работники которых выигрывали в стимулирующей лотерее "ЗВ", расширяется. В НТЭК "Заполярный вестник" оказывается, становится все более популярным. Как, впрочем, и на никелевом заводе, где работает еще один счастливчик, Валерий Голиков, – обладатель СВЧ-печи. Правда, подписку на "ЗВ" он оформлял не у себя в плавильном цехе, а как и Татьяна Федотова, в почтовом отделении. То есть за наличный расчет.

Продолжение на 2-й странице ▶

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Потрогай радугу и загадай желание

Если вы не можете сосредоточиться, голова перестала соображать, а настроение на нуле, наполните вазу апельсинами и мандаринами, поставьте на стол, а сами устройтесь в массажном кресле, на пуфе с наполнителем или на обычном стуле – полюбоваться оранжевым натюрмортом. Очень способствует активизации познавательной деятельности.

Лариса ФЕДИШИНА

Психолог-педагог школы №29 Любовь Куклина смотрит на оранжевое каждый день. Даже не трясая на цитрусовые. Коллега, зная, что Любовь Ивановна плохого не посоветует, тоже любит стимулирующим цветом – иногда в сенсорной комнате, а чаще – вместе с учениками в

классе, где ставят специальную лампу, наполненную оранжевым парафином. Уже два месяца в кабинете №13 падает сухой дождь, светится звездное небо, возвышается русская пирамида. Специальное настенное панно лечит "иголками", а кривое зеркало веселит до упаду. Но это еще не все богатство сенсорной комнаты в школе №29.

Очень приятно – пуф

Пока в учебных классах идет урок, нам с фотокорреспондентом Денисом Кожениковым разрешается облазать, ощупать, опробовать на прочность ежики-мячи, кресла, при необходимости превращающиеся в куб, разноцветные кубики, живущие в домиках на мобильной доске, и даже хлопать и громко топтать, чтобы русская пирамида отреагировала разноцветными кругами. Ровно то же проделать можно и в присутствии учеников, но при них как-то несolidно болтать ногами и подпрыгивать на макси-пуфе.

Продолжение на 3-й странице ▶

ВАЖНО!

Банкоматы в безопасности

В последнее время появились слухи о новом электронном вирусе, который "заражает" банкоматы и позволяет злоумышленникам считывать информацию с персональных карт клиентов. Норильчанам не стоит волноваться, говорят специалисты.

Юлия КОСТИКОВА

В норильских филиалах банков наслышаны о "проделках" вируса. Более того, профилактические меры каждое из отделений принимает регулярно еще с прошлого года. Начальник отдела банковских карт Сбербанка России Ирина Яркова говорит, что их банк работает в своей локальной системе, поэтому волноваться о собственных сбережениях владельцам карт не стоит.

– Вирус может угрожать интернет-банкингу и организациям, которые с ним связаны, – говорит Ирина Яркова. – В отношении Сбербанка проникновение вируса извне технически невозможно. Мы знаем, что на материке были единичные случаи в части скриминговых устройств (считывание карт). В Норильске такого нет и, надеюсь, не предвидится.

В отделении Росбанка уверяют, что проблема с вирусом преувеличена. Начальник отдела по работе с банковскими картами Вероника Кузнецова рассказала "ЗВ", что о возможном заражении банкоматов им сообщили еще в январе. И хотя в Норильске случаев считывания информации о владельцах карт и пин-кодов не отмечалось, некоторые меры Росбанк все же принял.

Продолжение на 2-й странице ▶



Путь лежит "глубоко"

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

По маршруту Путина

Самые глубокие впечатления о Норильске можно получить, только спустившись в рудник. Все остальное поверхностно. В прямом смысле слова. Убеждаешься в этом, когда вместе с горняками двигаешься в клетки под землю. Горняки привыкли, но на гостей величественные подземелья рудника "Октябрьский" производят серьезные впечатления.

Александр СЕМЧЕНКОВ

Образцовый рудник

Нас и самих теперь трудно отличить от горняков. Журналистов одели в горняцкие робы и каски, снабдили самоспасателями и шахтерскими фонарями. Правда, горняцкий выправки – того особого шика, с которым носят они свою рабочую экипировку, – пока нет. Дело наживное?

– Опускаемся под землю со второй сменой согласно расписанию, – говорит нам начальник участка подготовительных работ Олег Качин, исполняющий сегодня роль нашего гида. – От сопровождающих не отдаляться. Помните, что подземные горизонты – это не приморский бульвар. В случае опасности необходимо сорвать пломбу с самоспасателя, разломить его об колено, надеть на голову и ожидать помощи, не делая резких движений. Спускаемся на горизонт минус 800 метров. Поведем вас почти по президентскому маршруту.

Продолжение на 2-й странице ▶



Делает зеленый водопад

Продолжение на 3-й странице ▶

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" – 2080 рублей. ОАО "Полюс Золото" – 1516,6 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru

Город Компания

ДАТА

Че Гевара работал в Норильске

Ровно 25 лет назад в апреле вышла в свет пятая по счету книга известного журналиста и писателя Анатолия Львова "Большой Норильск".

Татьяна ЕРМОЛАЕВА

"Какова основная черта жителя Норильска?" – задает вопрос автор. И отвечает на него: "Сопричастность всему, что происходит вокруг". Поэтому в рядах норильчан Олег Кошевой, Че Гевара и космонавты, зачисленные в рабочие бригады. Их зарплата переводится в Фонд мира. На вопрос: "Что такое комбинат?" – читатель получает ответ: "Форма организации жизни на Таймыре, а не просто промышленное предприятие". Автор рисует условия, в которых, возможно, будут жить норильчане в XXI веке. Каждая пара семизатжных кирпичных домов разделена зимним садом под прозрачной крышей. В саду – плюс 16. Из гостиной выход на террасу и по лестнице в сад, спортзал, бассейн, киноконцертный зал, библиотеку... Еще раньше, утверждает писатель, придет время автоматизированных систем управления технологическими процессами.

Если 25 лет назад автоматизация казалась сказкой, то теперь это реальность. Может, доживем до зимних садов?

АКЦИИ

Подари мир детям

2 апреля, в день рождения Ганса Христиана Андерсена, весь мир отмечает Международный день детской книги. В Комплексном центре социального обслуживания населения стартовала благотворительная акция "Книжка в каждый дом", приуроченная к этой дате.

Екатерина ИВАНОВА

В ней могут принять участие все желающие. Собранные книги будут переданы детям из малообеспеченных семей, у родителей которых нет возможности приобрести интересные издания для своего ребенка, а также воспитанникам социального приюта для детей и подростков.

С начала акции прошло чуть больше недели, и многие жители города, коллективы школ и детских дошкольных учреждений уже стали активными ее участниками. Комплексный центр приглашает всех желающих принять участие в акции и помочь маленьким норильчанам совершить путешествие в волшебный мир книг, узнать много нового и интересного.

Прием книг осуществляется по адресам: Центральный район – ул. Лауреев, 58, 2-й этаж, телефон 34-95-57; район Талнах – ул. Маслова, 4, телефон 49-12-29.

СПОРТ-ТАЙМ

Золотые наши футболисты

"Золото" первенства России среди команд высшей лиги по мини-футболу завоевала команда "Норильский никель-2". На днях триумфаторы вернулись из Новосибирска с почетным трофеем. Есть у норильчан и еще одно приятное достижение: по итогам первенства всем игрокам команды будут присвоены звания кандидатов в мастера спорта.



Даже на тренировке играют в полную силу

Александр СЕМЧЕНКОВ

Первенство России по мини-футболу среди юниорских (1992–1993 годов рождения) команд высшей лиги в этом году проходило в напряженной борьбе. Но чем тяжелее дается победа, тем больше оснований считать ее справедливой. Сломаться можно было уже в первой игре, когда "Норильскому никелю" противостоял чемпион России прошлого года – сборная Уфы.

– Это был очень напряженный матч, – вспоминает капитан команды Василий Калинин. – Долго игра была равной. Но на последних минутах мы вырвали победу со счетом 2:1. Потренили нам нервы и хозяева площадки новосибирцы. В первом тайме преимущество переходило от команды к команде, зато во втором условия диктовали мы. В итоге 7:3. В финале встречались с Сыктывкаром. Игра для нас сложилась легче первых встреч, хотя была большая психологическая нагрузка – понимали, что сражаемся за "золото". Но свою задачу мы выполнили. На один мяч в наши ворота ответили трем.

Четко. Собранно. В пас

Залог успеха в командных видах спорта – сыгранность и взаимопонимание между игроками. По мнению тренера команды Рашида Хаджимуратова, именно этого удалось достичь на минувшем турнире.

– Ребята здорово сыгрались, – признался он "ЗВ". – За первенством страны внимательно следят представители про-

фессионального мини-футбола. Отсюда и известное искушение играть на зрителя. Но в наших рядах подобной тенденции не наблюдалось. Работали на результат. Четко. Собранно. В пас.

В сборную попадают лучшие. С тем, что так и должно быть, не поспоришь. Но отсюда и ряд проблем перед тренерским коллективом: сделать из амбициозных игроков, привыкших брать инициативу на себя, команду, способную выполнять поставленные задачи. Звездность и маститость здесь скорее помеха, нежели козырь. У 16–17-летних мальчишек место амбиций должно занять стремление к общей командной цели. Большинство игроков "Норильского никеля" – воспитанники городских ДЮСШ.

– Уровень норильской школы мини-футбола растет, – отметил директор ДЮСШ №6 Виктор Гусев. – Если когда-то мы считали хорошим результатом четвертые-пятые места, то сегодня планку подняли до медали. За последние годы завоевали "серебро", "золото", "серебро" и вот очередной раз возвратились победителями. Быть первыми – добрая традиция. Растем, учимся и побеждаем. Несмотря на финансовые трудности, легко объяснимые экономическим положением в стране, маленький Норильск приехал и победил. Представители Российской ассоциации мини-футбола, присутствовавшие на первенстве, отметили нашу команду. Ребята не только завоевали "золото" – они завоевали зрителя и суйскую коллегии.

Мысли о будущем

Команда норильчан-юниоров вернулась немного уставшей. Выложился на все сто. И в физическом, и в эмоциональном плане. Сильная подгруппа, напряженный финал, кубок самого почетного турнира и звания кандидатов в мастера спорта, положенные за победу в соревнованиях такого масштаба, – переварить

Чтобы тело и душа

Коллектив школы сотрудничает с Норильским индустриальным институтом, специалисты которого помогают коллегам создать программу по физической культуре. Коротко суть ее можно описать так: если кто-то из ребят не в состоянии пробежать, например, 15 кругов, пусть бежит четыре. Только учитель должен будет знать все про своих учеников, чтобы рассчитывать нагрузки для каждого.

Когда в России появился национальный проект "Образование", Мадина Караева и ее коллеги составили свою программу развития школы, приняли участие в конкурсе инновационных проектов и выиграли грант в 500 тысяч рублей. На эти деньги и оборудовали сенсорную комнату. Школа №29 – федеральная экспериментальная площадка по созданию здоровьесоздающей среды в образовательном учреждении. Министерство образования и науки, а также Академия повышения квалификации и подготовки работников отрасли документально подтвердили этот статус.

Поддерживают эксперимент педагоги, а также воспитанники дружелюбного детского сада "Тундровичок", будущие ученики школы №29. В комнате психологической разгрузки могут позаниматься и учащиеся соседних образовательных учреждений.

Малиновки

заслышав голосок...

Пока сенсорную комнату осваивают свои. У первоклассников урок русского языка начинается нестандартно. "Мы попали в волшебную комнату", – начинает занятие учитель-логопед Елена Калинин. И предлагает ребятам загадку. Мальчики и девочки ориентируются быстро: это – радуга. Тут же складывают нужное слово из букв и принимают рассматривать разноцветные проволочки на стенде. Елена Александровна предлагает ученикам: "Потрогайте радугу и загадайте желание".

Внимание ребят переключается на водопад. Он не просто цветной, но и музыкальный. Любовь Кукулина включает звук – и в комнате раздаются пение птиц. "Это кто, ребята?" – спрашивает психолог. Мальши не узнают никого, кроме кукушки. Я, признаться, тоже. Мало кто из взрослых в Норильске различает голоса птиц, а между тем на диске из серии "Волшебные голоса природы", который входит в комплект оборудования сенсорной комнаты, записано пение иволги, жаворонка, малиновки... Различать их голоса первоклассники еще научатся. Пока они выполняют другое задание педагога – находят звук "д" в словах "радуга" и "водопад". Безошибочно определяя этот звук (не путать с буквой!) в середине обоих слов.

А теперь – на травку. Она хоть и пластмассовая, но хорошо воздействует на разные точки стопы. Как шарики, песок и другие наполнители кругов, из которых выложена сенсорная тропа. Она ведет прямо к мобильным доскам. Здесь можно делать упражнения, развивающие мелкую моторику рук, тренирующие запястья, дающие представление о свойствах предмета. Выполнив обязательную на сегодня программу, мальчики и девочки устремляются к креслам-трансформерам и макси-пуфам. Приятно расслабиться после хорошо выполненной работы!

В удобном кресле можно подготовить домашнее задание по устным предметам. Одному из учеников школы эта мысль тоже пришла в голову, ведь он всегда в сенсорной комнате. "Сюда можно прийти и вместе с родителями", – говорит Мадина Гаврилова.

Интересно, кто-нибудь воспользуется предложением директора?

Лариса ФЕДИШИНА

Старость ОТМЕНЯЕТСЯ

Время вспять МОЖНО повернуть

СВОЙ ВЗГЛЯД
Татьяны РЫКОВОЙ



Вот она, старость... Подкрадывается, шаркает ногами, трясет головой, смеется беззубой улыбкой, кашляет: "Кхе, кхе... А я, собственно, к вам". Жалко Старушку, но знаю людей, которые не пустили ее на порог. Убежали на лыжах, удрали пешком, ушли в югу, в тундру, в тайгу. Эти граждане находятся в постоянном движении.

Так, год назад ко мне в кабинет влетел знакомый мужчина, друг нашей семьи, с тьюпаном в руках. Из-под копыт, то есть ног, сыплются искры, в глазах – огонь. Вообще-то, он в Норильск прилетел по делу, но заодно весь полуостров Таймыр прошел вдоль и поперек на лыжах. Человеку 70, но излучает такую бешеную энергию, что я не выдержала. Тоже побежала на лыжах. А ведь десять лет на них не стояла. Хорошо!

Из Норильска тот мужчина перелетел в Красноярск. Звонит оттуда, рассказывает, как по театрам пробежался, у памятника Рязанову постоял. Его в это время в сибирском городе ждет работодатель, а он ему звонит и сообщает: "Беру две недели без содержания, в Петербург еще надо заехать". Причем не спрашивает: "А можно?", просто ставит в известность. И работодатель терпит, потому что не хочет ценного работника потерять. А специалист этого действительно классный. Кстати, вдовец, женился второй раз, но от жены убежал. Или она за ним не угналась.

В том же сибирском городе по случайному совпадению живет моя вечно молодая знакомая, ей 75, но в очередной раз она говорит по телефону певучим голосом что-нибудь вроде:

– Как, ты не умываешься талой водой? Обязательно поставь в морозильник несколько стаканчиков из-под сметаны.

Или:
– Обязательно купи это средство! Я им пользуюсь и впервые за последние 30–40 лет нормально вошла в зиму.

Чего она только ни делала, чтобы сохранить молодость и здоровье: купалась осенью в реке, ела цветочную пыльцу, умывалась соленой водой и отваром тысячелистника. И главное – каждый день совершала многокилометровые маршруты. Хорошее дело, заражает оптимизмом. Итог ее стараний: красиво живет в любви и согласии со своим единственным мужем вот уже 55 лет. (Определение "красиво" не связано с материальным миром.) И никогда не сидит без дела. Кутюрье-самородок. Создает собственные коллекции одежды.

Моя одноклассница умудряется выглядеть минимум в два раза моложе, чем ей есть на самом деле. Сын у нее взрослый, график работы свободный, и она имеет возможность тратить на уход за внешностью по четыре часа в день. Что только не входит в комплекс по омоложению! Тут и йога, и талая вода, и маски. Не говоря уже о чтении классики по вечерам, поездках в Англию для восстановления и в Египет для загара. Итог усилий: сбивает с толку мужчин. На ее внимание претендуют молодые люди в два раза моложе, что все же как-то не здорово. Зато работодателя (она переводчик) очень ценят ее за "товарный вид", что здорово.

Недавно показывали по телевизору Наниу Ельцину. Тоже женщина почтенного возраста, а занималась йогой. Все виды восточной гимнастики или борьбы подразаивают и духовное самосовершенствование. Косность мыслей – тоже признак старости. Человек все время должен двигаться вперед – узнавать новое, наполнять себя интересной информацией, освобождаться от стереотипов, похоти и грязных мыслей, любить чистое и возвышенное, утверждать восточные мудрецы. Какой смысл осуждать и обсуждать поступки других? Лучше поработать над собой. Именно так поступают мои знакомые, которым удалось повернуть время вспять.

Еще один хороший рецепт сбросить пару десятков лет – общение с продвинутой молодежью. Нынче в отпуске вместе с петербургскими студентами я долго лежала по металлической лестнице на бышую пожарную колокольню. Это называется галерея "Башня": картины развешены внутри на стенках, и посмотреть представленную коллекцию можно только все время взбираясь вверх. Заключительный аккорд – вид на петербургские крыши. Зрелище завораживающее. Впрочем, лезть на башню не обязательно. У нас начинается свой эксклюзив – "Лыжня Норильского никеля". Вон сколько народу вышло на тропу в минувшие выходные – и школьники, и их родители.

...От нее хорошо убагать на лыжах. А можно просто быстрым шагом. Или бегом. И пусть она шаркает ногами, трясет головой и противно хмыляется. Она уже растяла вдали.



Можно и зрителям класс показать

Денис КОЖЕВНИКОВ

